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В управлінні ФП сьогодні значної уваги набуває соціальний бік 

економічних процесів, що обумовлене великою соціальною значущістю 

продукції, яку вони виробляють, новою роллю персоналу, який сьогодні стає їх 

головним активом в умовах необхідності розвитку його самоменеджменту в 

процесі побудови системи менеджменту якості, підвищення ролі корпоративної 

культури як джерела забезпечення надійності, прогнозованості поведінки ФП, 

його взаємодії з партнерами. Це обумовлює необхідність розвитку соціально-

економічної моделі управління ФП та побудови системи оцінки соціальної 

відповідальності фармацевтичного бізнесу (СВФБ), яка має відповідати умовам 

економічного стану України та враховувати галузеву специфіку. Під терміном 

соціальна відповідальність фармацевтичного бізнесу (СВФБ) слід розуміти 

здатність суб’єктів фармацевтичної галузі брати на себе зобов’язання 

фінансового, економічного, соціального і екологічного характеру за наслідки 

їхньої діяльності перед державою, суспільством, навколишнім співтовариством, 

персоналом, бізнесом-партнерами та іншими зацікавленими сторонами через 

етичну поведінку з урахуванням інтересів і очікувань всіх стейкхолдерів при 

дотриманні чинного законодавства і міжнародних стандартів на принципах 

добровільності і взаємної вигоди. СВФБ передбачає: забезпечення населення 

якісними, ефективними, безпечними та доступними за ціною лікарськими 

засобами; створення умов для розвитку професійної відповідальності 

працівників фармацевтичної галузі відповідно до вимог соціальних норм; 

забезпечення умов екологічно чистого виробництва і сприяння поліпшенню 

екологічної ситуації в місцях присутності виробничих потужностей; участь у 

регіональних програмах розвитку територій і реалізацію власних соціальних 
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проектів. СВФБ базується на дотриманні чинного законодавства, вимог 

міжнародних стандартів якості і передбачає значну міру добровільності в 

реалізації соціальних заходів. Саме добровільний характер реалізації 

соціальних заходів обумовлюється розмаїттям підходів до формування СВФБ. 

Система оцінки СВФБ включає декілька етапів (рис. 1).  
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Рис. 1. Система оцінки СВФБ 

Отже, впровадження запропонованого механізму оцінки СВФБ 

дозволяє: визначити та оцінити проблеми у сфері СВФБ; створити 

засади ефективного менеджменту якості; визначити сукупність 

ресурсів, що можуть бути спрямовані ФП на соціально-відповідальну 

діяльність; розробити ефективну систему управління соціально-

відповідальною діяльністю; забезпечити створення системи 

партнерських відносин із стейкхолдерами; розробити загальну систему 

просування та запровадження принципів СВФБ.   


